

Кочерга Олег Иванович

Член комитета Законодательного собрания по государственной политике, законодательству и местному самоуправлению
Избран по списку партии «Справедливая Россия»
Фракция «Справедливая Россия».



Уважать и не мешать

Олег КОЧЕРГА избран в Законодательное собрание по спискам партии «Справедливая Россия». За ним нет официально закреплённой территории, и он охотно оказывает помощь всем, кто к нему обращается, вне зависимости от того, из какого района поступает просьба. Но особое внимание, уделяет, конечно, своему родному Краснообску.

Жизненно важно

— Олег Иванович, про то, что к вам можно всегда обратиться за помощью, знают многие. С чем чаще всего приходят люди?

— Очень много проблем, которые не отнесёшь к глобальным, но для людей их решение может быть жизненно важно. Например, уже не первый раз помогаем женщине из Ордынского района, у которой сгорел дом, а муж сразу после этого ушёл из семьи, она бьётся из последних сил. Недавно пришли две женщины, попросили пандус сделать для инвалида-колясочника. Обратился к строителям, узнал, сколько нужно денег, оплатил. Краснообску на благоустройство, на озеленение не первый год выделяю. В Ордынке детский дом, музыкальная школа, перечисляю им средства на самые первоочередные приобретения, на оборудование. Когда из депутатского фонда, когда и из личных средств, по-разному. Многие обращаются, всех не упомнишь. Одному помог, тот рассказал — сарафанное радио работает.

— То, что депутатский фонд сейчас увеличился до четырёх миллионов рублей, хорошо помогает в работе?

— Конечно, это ощущается. Хотя на нашей территории и

100 миллионов будет мало. Но четыре миллиона — это хотя бы уже деньги, которыми можно помочь многим. Люди ведь не наглеют, никто не приходит, не говорит: дайте мне миллион. Они просят 10, 15, 20 тысяч. Реально оценивают свои потребности. Хотя, бывало, письма приходили: выделите нам трёхкомнатную квартиру, вы нам должны. Но к этому же нельзя серьёзно относиться.

— Вы входите в комитет заксобрания по государственной политике, законодательству и местному самоуправлению. Чем в основном приходится заниматься?

— Очень большой информационный поток, множество законов, в которых нужно разбираться. Идёт приведение в соответствие с федеральным законодательством, учёт замечаний прокуратуры. Много текучки, но всё это важно для того, чтобы наши законы были безупречны с юридической точки зрения.

— Вы живёте и работаете в Краснообске, эта территория вам наиболее близка. Какие основные проблемы тут можно отметить?

— Всё-таки в Краснообске ситуация более-менее неплохая,

у нас же отделение Академии сельхознаук, сюда и федеральные деньги приходят. В последнее время город расцвёл. Хорошо сделали освещение, установили фонари, проложили дорожки. Видно, что в городе есть хозяин. Построили большой торговый центр, спорткомплекс «Армада», сейчас должны сделать крытую хоккейную коробку.

— А как со школами, детскими садами, поликлиниками?

— В планах есть вторая очередь поликлиники, об этом

недавно сказал губернатор Андрей Александрович Травников. Потому что в нашу поликлинику ездят и со Шлюза, и из Кировского района. Сейчас между Краснообском и Кировским районом построено несколько новых микрорайонов, и их жители идут к нам. Там уже давно места не хватает. Мы ещё лет пять назад эту тему обсуждали — что-то с поликлиникой надо делать:думали, может, потянем её сами. Но когда посчитали, сколько денег надо, поняли — не сможем.

В больницу тоже надо бесконечно вкладывать, как и в любое медицинское учреждение. Технологии меняются, оборудование меняется, устаревает, изнашивается. Сейчас медицина — высокотехнологическая наука. Взять нашу клинику Мешалкина — там же космическое оборудование. С ним на Марс можно летать. А оно, соответственно, стоит денег.

Школ тоже не хватает, наша переполнена. Разговоры о том, что ещё одну школу нам надо, давным-давно идут. В планах она

Приложение к газете ведомостино.рф **ведомости** Законодательного Собрания Новосибирской области



Продолжение. Начало на стр. 1

стоит, но когда это будет реализовано, не знаю.

— А детские сады как? Хватает мест?

— Тоже не хватает. Тоже проблема. Даже мои работники приходят, просят помочь устроить ребёнка в садик. Потому что официально очень сложно. Учитывая, что последние десять лет активно идёт строительство, построено, наверное, процентов 70 площадей от того, что было раньше. Второе кольцо замкнули, массив «Бавария» построили, попытались создать кусочек Германии. Хорошо сделали, мило, людям нравится.

Основа основ

— Краснообск же должен войти в программу «Академгородок 2.0»?

— Да. Все сейчас ждут эту программу. На последней встрече с губернатором её обсуждали. Как бы нам за всеми этими словами и надеждами суть дела не упустить. Академики уже критиковали ряд проектов. Нужны совершенно новые технологии. А то мы сейчас просто деньги потратим на морально устаревшее оборудование. Губернатор сказал, что эта тема в сфере внимания, идут консультации с ведущими специалистами, никакой самостоятельности не будет — всё под жёстким контролем центра. Пообещал, что ни копейки не будет потрачено неправильно.

— Краснообск — областная столица сельскохозяйственных наук. А в более серьёзных масштабах он сохранил свою роль?

— Исторически здесь был центр почти всего Зауралья — вплоть до Дальнего Востока: имущественный комплекс, огромные территории. Земли было больше, чем у Минобороны. Сейчас уже, конечно, не так, но в основном всё сохранено, и потенциал тоже хороший остался.

— В программу «Академгородок 2.0» сейчас включают очень много недостроенных объектов инфраструктуры.

— Это понятно. Как только появляются деньги, все хотят их привлечь на свои нужды. Если какой-то объект недофинансирован и ясно, что при нашем финансировании он будет доделываться лет 15, а тут появляется условный мешок с деньгами... Возможно, это не совсем правильно, но я этих людей понимаю. Даже если мы, строя новый Академгородок, заодно улучшим что-то старое — разве это плохо? Это же наши люди будут пользоваться, наши дети будут ходить в эти школы и детсады.

— Мешок-то пока ещё не появился. Инициаторы должны защищать свои научные проекты.

— Конечно, никто, закрыв глаза, такие деньги нам не кинет. Всё будет проверено на много раз.

— Как вы считаете, Краснообск в этой программе сможет достойно себя представить?

— Я думаю, что у него все условия для этого есть. Они молодцы, сохранили научную команду, институты все работают. Все при деле. И если просто их нормально профинансируют, денег добавить... Сейчас любые научные исследования — это лаборатории, которые стоят миллионы долларов. Купить нормальную лабораторию, даже для пищевого производства, в котором я как раз разбираюсь, — это минимум триста тысяч долларов. А если вы хотите что-то серьёзное, на молекулярном уровне — от одного миллиона до десяти. Поэтому, конечно, всё упирается в оборудование, без него вы ничего не откроете, ничего не изобретёте. Деньги — основа основ, к сожалению.

— Вы упомянули своё предприятие, которое уже 25 лет успешно работает на фармацевтическом рынке. А у вас нет планов войти в эту программу с какими-нибудь разработками?

— Мы коммерческое предприятие, раз четверть века живы, значит, правильно выбрали вектор. Мы не просим денег из бюджета, не работаем с ним, не получаем ни льгот, ни субсидий. Ни копейки не просим, и, даст бог, не будем. Потому что, как бывает: возьмёшь на копейку, а должен будешь уже на пять.

— Пусть вы не пользуетесь государственной помощью, но у вас наверняка есть мнение о том, как вообще работает наше областное законодательство в сфере поддержки бизнеса?

— Вообще-то я всегда отношусь к государственной помощи довольно скептически. Но в нашем случае могу сказать, что, к моему удивлению, программа поддержки работает. Промышленно-логистические парки действительно востребованы. Люди там реально занимаются делом. На самом деле удалось, получилось, хотя бизнес — это очень сложное дело. Сейчас у нас в Краснообске логистический центр планируют строить. Конечно, хорошее дело. Если мы можем на начальном этапе поддержать начинающих бизнесменов, то честь и хвала властям нашим.

— А что касается фонда микрофинансирования, гарантийного фонда, сейчас вот ещё появился фонд поддержки промышленности?

— И это хорошее дело, молодцы. Но для того, чтобы оценить результат, надо лет пять. Потому что не бывает так, чтобы сегодня пшеницу посадили, а завтра она взошла, даже для пшеницы надо три



На сессии заксобрания.

месяца. А уж для бизнеса — пять или хотя бы три года. И не мешать, не лезть, не командовать.

Цена или качество?

— Вы представляете партию «Справедливая Россия», входите в федеральную палату депутатов. В чём её функции?

— Палата — это попытка консолидировать усилия всех депутатов одной партии, чтобы было какое-то общее направление. Чтобы мы могли не как лебедь, рак и щука, в разные стороны тянуть, а чтобы было общее единое понимание проблем федерального уровня и способов их решения.

— Вы давно работаете на фармацевтическом рынке. Как считаете, почему сейчас много претензий к качеству лекарств?

— Это проблему я хорошо знаю. Она глобальная и может быть решена только политическим способом. Экономика падает, доходы населения снижаются уже пять лет подряд. В силу этих обстоятельств потребитель хочет качественную таблетку, чтобы она работала и при этом стоила два рубля. Это в принципе невозможно. Не может «Мерседес» стоить как «Жигули», и наоборот. Поэтому волей-неволей производители идут на поводу у потребителя, пытаются минимизировать издержки, сделать таблетку максимально доступной для населения. Соответственно, страдает качество, эффективность этой таблетки. И возникает реакция: мы лекарства пьём, а голова как болела, так и болит. Я утрирую немного, но смысл такой. И пока не вырастет покупательский спрос, пока население не сможет покупать нормальные лекарства, так и будет. Это проблема бедного рынка.

— Помните, была идея отказаться от ввоза лекарств и даже субстанций из-за рубежа, а делать всё самим.

— Это утопия. Этого не может вообще никого в мире. Если бы мы на это пошли, завтра бы у нас появились все те болезни, от которых мы благополучно избавились — от холеры до тифа. Потому что у нас нет ничего для такого мощного рывка, для того, чтобы самим всё заместить. Ни научных кадров, ни институтов. Как бы мы там ни хвалились, по факту для рынка в 146 миллионов населения у нас ничего нет. И завтра все забытые болячки просто вспыхнули бы — и эпидемиологический порог зашкалил бы немыслимо. Посмотрите, какая проблема со СПИДом в Новосибирске! И все об этом молчат, хотя кричать надо. Он же не только половым путём может передаваться — вы придёте маникюр делать, зуб лечить, подстригаться. И выйдете инфицированным. Разве мы готовы сами с этим бороться? У нас ничего нет, ни одной таблетки реально действующей. Все лекарства импортные, очень дорогие. Там курс от миллиона рублей. Так что никакого замещения, боже упаси. Не получится отложенного эффекта — он наступит на следующий же день.

— Вы сказали: для того, чтобы исправить ситуацию с лекарствами, нужно политическое решение. А каким оно должно быть?

— Руководство должно поддержать производителей преференциями, дотациями. Если ты сам производишь — значит, тебя должны как-то стимулировать: сокращать налоги, растигивать их, давать возможность развиваться. Потому что развитие — это опять же деньги. Есть они — будете развиваться, а если нет, то как? А рынок вас поддержать сегодня не может. Если бы вы могли взять деньги с рынка — хорошо, тогда помочь государства была бы не нужна, но рынок не может дать вам эти деньги.



На заседании комитета с вице-спикером заксобрания Владимиром Карповым.



Олег Кочерга с коллегами по комитету Дарьей Украинцевой и Виктором Кушниром.

Продолжение. Начало на стр. 1-2

— Ещё один очень актуальный вопрос на эту тему: сегодня всё чаще говорят о неких «чёрных списках» лекарств, эффективность которых якобы не доказана, причём многие из них агрессивно рекламируются.

— Я думаю, что это есть, от этого никуда не денешься. Есть всем известные препараты, которые на слуху, которые постоянно на экране телевизора. А если копнуть чуть-чуть поглубже, выяснится, что никаких клинических испытаний они не проходили, — просто получили согласование какого-нибудь института питания или института кроветворения, и на основании этих сертификатов утверждается, что они лекарства. Если бы кто-то занимался этим серьёзно, легко можно доказать, что это никакие не лекарства, даже и не БАДы, просто разрекламированные пилюльки. А чем больше рекламы, тем дороже они стоят.

По высшему стандарту

— Вашему предприятию — двадцать пять лет, и оно лидирует на рынке гематогена. А с чего всё начиналось?

— Мы года три возили из Германии так популярные тогда батончики: «Марс», «Сникерс», «Милки вей» и прочую подобную продукцию. А потом решили, что надо производить самим. И не шоколадки с пальмовым маслом, их и так полно, — а тоже сладкую, но полезную продукцию. Так появился гематоген. Сегодня мы работаем почти со всеми отечественными сетями. Они размещают у нас свои заказы. Мы сертифицированы по самому высокому стандарту, можем производить всё, что угодно.

— Как вы оцениваете перспективы предприятия? Будете продолжать этим заниматься? Есть какие-то мысли о расширении?

— Мысли о расширении есть, мы этим занимаемся. За последние три года увеличили складские площади в четыре раза. Сейчас подтянули газ к себе, потому что мощностей в Краснообске не хватает. На это надо бы областной власти обратить внимание. Передающая энергосистема загружена по максимуму. Нужно котельную модернизировать, а это примерно двести миллионов рублей. Поэтому мы сейчас сами подтянули газ. Пришла итальянская котельная, сейчас ставим, подключаем. И процентов на 80 будем автономны. Это хорошо, нам очень нравится.

— Вы считаете свою компанию примером того, как построить свой бизнес, найти свою нишу на рынке?

— Мы, скорее, исключение. Мы пашем 22 часа в сутки, таких желающих немного. Кадров катастрофически не хватает.

— У нас же в каждом вузе сейчас менеджеров готовят.

— Не знаю, куда они по факту уходят. У меня в отделе кадров каждый день по три-четыре собеседования. Я потомзываю специалиста по кадрам, спрашиваю: ну как? Она говорит: «Олег Иванович, у меня такое впечатление, что они ни читать, ни писать не умеют». Средний возраст на предприятии, если не брать совсем мальчишек, которые чисто физическим трудом занимаются, наверное, тридцать семь лет.

— Это качество образования такое или менталитет?

— Я думаю, это телевизор, который день и ночь мозги разворачивает не в ту сторону. Давайте нам всё и сразу, и чтобы не работать. А бизнес — все они жулики и бандиты, у народа кровь сосут. Создан негативный образ бизнесмена. Это даже не акула, а жаба. Акула — это ещё более-менее честный хищник. А жаба совсем нехорошая, она только о себе думает. Поэтому тут тоже нужна нормальная работа на государственном уровне, продвижение информации, что бизнес — это почётно, интересно, за ним будущее. Весь мир развивается за счёт бизнеса. 80 процентов доходов США — это мелкий и средний бизнес, это основа. А мы от этого отказываемся, экономику всю огосударствливаем. В экономике 70 процентов — у государства, а ещё тридцать — непонятно у кого. И все ходят под статьёй, при желании привлечь могут любого!

— Что вы думаете о социальной ответственности бизнеса?

— Это в большей степени пропагандистская уловка. Понятно, что людям надо помогать, мы живём в одной стране, но социальная ответственность бизнеса должна быть в законных рамках, не из-под палки. И здесь тоже ещё влияет несовершенство законодательства. Наше предприятие могло бы выделять деньги на помощь нуждающимся, но если мы начнём это делать, то завтра же с налоговой будут проблемы. Почему бы предприятию не дать возможность ввести статью на благотворительность? И пускай не совсем освободить от налогов, но дать какие-то льготы? А так получается, что в общей сложности больше пятидесяти процентов накручивается на эту благотворительную сумму. Поэтому, конечно, проще достать из своего кармана.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Открытым голосованием



Олег Кочерга вошёл в состав Бюро Совета регионального отделения партии «Справедливая Россия».

Анатолий Кубанов, Игорь Умербаев и Олег Кочерга входят во фракцию партии «Справедливая Россия» в Законодательном собрании Новосибирской области.

Заседание Совета регионального отделения партии состоялось 29 января 2019 года. Одним из вопросов было избрание состава Бюро Совета. Открытым голосованием в состав Бюро Совета избраны:

1. Анатолий Кубанов
2. Игорь Умербаев
3. Сергей Суховицкий
4. Олег Кочерга
5. Андрей Чермошенцев.

Члены Совета также согласовали кандидатуру для выдвижения на дополнительных выборах в Совет депутатов Бердска Новосибирской области 4-го созыва по одномандатному избирательному округу №20, назначенных на 14 апреля 2019 года.

Совет также рассмотрел решения президиума Центрального совета партии.

Сделать жизнь лучше



Депутат Законодательного собрания Новосибирской области Олег Кочерга вошёл в состав федеральной Палаты депутатов партии «Справедливая Россия». Такое решение принял Совет регионального отделения партии в Новосибирской области и поддержал, руководствуясь Уставом партии, президентом Центрального совета.

Палата депутатов партии «Справедливая Россия» — коллегиальный совещательный орган. Формирование и деятельность Палаты депутатов осуществляются в соответствии с Уставом и Положением, утверждаемыми президентом Центрального совета.

Палата депутатов формируется президентом Центрального совета из числа депутатов Государственной Думы, членов Совета Федерации, а также из числа депутатов законодательных (представительных) органов государственной

власти субъектов Российской Федерации, депутатов представительных органов муниципальных образований, чьи кандидатуры предложены региональными отделениями партии.

На X съезде партии «Справедливая Россия» заместитель председателя Госдумы, председатель Совета Палаты депутатов Ольга Епифанова рассказала об основных направлениях работы Палаты и депутатского корпуса партии за период между съездами.

В своём выступлении Ольга Епифанова отметила, что с апреля 2016 года проведено девять заседаний Совета Палаты депутатов, на которых рассматривались кадровые вопросы, анализировался опыт и лучшие практики, координировалась деятельность депутатского корпуса партии на различных представительских уровнях. По её словам, идеологической базой для формирования

и согласования позиций депутатского корпуса явились программа партии и предвыборная программа «25 справедливых законов».

Ольга Епифанова также выразила благодарность активным партийцам «за их искреннее желание сделать жизнь простых людей лучше, а наше общество — справедливее».

По словам Ольги Епифановой, Палата депутатов является «действительно замечательным организационным инструментом, позволяющим согласованно решать общепартийные задачи».

«Мы должны более активно работать над повышением привлекательности партии и доверия к ней на основе идей социал-демократии — то есть быть передовым отрядом борцов за справедливость!» — резюмировала председатель Совета Палаты депутатов.

ЗАКОНОТВОРЧЕСТВО

Льготников станет больше

Депутат заксобрания Олег Кочерга вместе со своими коллегами по фракции в областном парламенте поддержал решение о расширении категории льготников при оплате за капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах.

Сессия Законодательного собрания Новосибирской области рассматривала этот вопрос 31 января 2019 года. Решение о расширении категории льготников, которым полагается компенсация взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, было поддержано.

Областной закон «О компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме отдельным категориям граждан, проживающих на территории Новосибирской области» был принят Законодательным собранием в мае 2016 года. Согласно этому документу, гражданину предоставлялась компенса-

ция взноса на капремонт в размере 50% или 100% при одновременном наличии следующих условий: если он достиг возраста 70 (80) лет; имеет в собственности жилое помещение, которое является и местом жительства; не работает; живёт одиноко или в семье, состоящей из неработающих граждан пенсионного возраста. Собственникам в возрасте 70-79 лет была предусмотрена компенсация взноса на капремонт в размере 50%, тем, кто старше 80 лет, предоставлялось стопроцентная компенсация взноса.

1 января 2019 года вступил в силу Федеральный закон от 29 июля 2018 года № 226-ФЗ «О внесении изменения в статью 169 Жилищного кодекса РФ»,



предоставляющую субъектам Федерации право расширить категорию граждан, получающих компенсацию расходов по уплате взноса на капитальный ремонт. А именно – дать право на компенсацию также гражданам, достигшим возраста 80 лет и входящим в категорию «старше 70 лет» при совместном проживании с неработающим инвалидом I и (или) II групп.

Если инвалиды проживают на одной жилой площади с пожилыми людьми, то они пользуются такими же точно льготами при оплате взноса на капитальный ремонт. Если состав семьи более двух человек и они все являются льготниками, то, соответственно, льгота по оплате взноса на капитальный ремонт распространяется на жилую площадь из расчёта 18 квадратных метров на одного проживающего.

ДЕПУТАТСКИЙ ФОНД



У мемориала памяти погибших в Великой Отечественной войне в Краснообске.

Деньги на благо

Депутат Олег Кочерга всегда охотно откликается на просьбы о помощи жителей не только своего родного Краснообска, но и других территорий.

В 2018 году депутат неоднократно оказывал материальную помощь нуждающимся в ней людям. В частности, благодаря его поддержке четыре многодетные семьи смогли закупить всё необходимое, чтобы собрать детей в школу. Жительницы Ордынского района с патологией лёгких были выделены средства на аппарат искусственной вентиляции лёгких. Получила материальную помощь семья, у которой сгорел дом. Были удовлетворены и многие другие просьбы, в том числе о выделении средств на операции и дорогостоящее лечение. В общей сложности в 2018 году на помощь социально незащищённым категориям граждан из депутатского фонда было выделено 300 тысяч рублей.

Не менее активно Олег Кочерга работает с социальными учреждениями.

ГРАФИК ПРИЁМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Новосибирск, ул. Советская, 62 (вход с торца здания),
1-я и 3-я среда месяца — с 15:00 до 18:00 (помощник).

Приём депутата — по предварительной записи, телефон: 8-913-066-43-23.

Получил помощь от депутата куйбышевский дом инвалидов, администрация которого обратилась с просьбой о выделении средств на проведение мероприятий. Из депутатского фонда регулярно перечисляются деньги на необходимые нужды другим организациям инвалидов, советам ветеранов.

Краснообский детский сад «Дельфин» в полном объёме получил средства, требуемые на установку теневого навеса. Новосибирскому району выделены деньги на обустройство школьного спортзала, приобретение компьютеров и оргтехники.

В 2018 году было выделено 2,5 млн рублей на благоустройство территории посёлка Краснообск. В 2019 году Олег Кочерга намерен использовать средства депутатского фонда на продолжение развития территорий Новосибирского и Ордынского районов.



В детском саду «Дельфин» на средства депутатского фонда установлен теневой навес.



Олег Кочерга регулярно выделяет средства на благоустройство Краснообска, в том числе — на установку скамеек.



Олег Кочерга с избирателями.